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Středisko v Kroměříži se na 
jeden den stalo místem nefor-
málního setkání zákazníků s ob-
chodními zástupci, umožňujícím 
v příjemném prostředí zodpo-
vědět případné dotazy, probrat 
problematiku provozu techniky 
a třeba dohodnout budoucí ná-
kupy. Že mají v Kroměříži široké 
nejen portfolio značek, ale i zá-
kazníků, potvrdil počet návštěvní-
ků, který jistě pořadatele potěšil.

Zahájení dne otevřených dve-
ří se ujal a návštěvníky přiví-
tal ředitel společnosti Ing. Petr 
Lebeda ml. Poté byly dopolední 
hodiny vyplněny prezentacemi 
jednotlivých značek z portfolia 
fi rmy P & L, včetně oznáme-
ní řady větších či menších no-
vinek. Pojďme si tedy zmíněné 
novinky přiblížit. 

Nové značky v nabídce
Asi největší oznámenou novin-

kou jsou nové značky v portfoliu 
společnosti P & L. Ta se od pod-
zimu roku 2022 stala výhradním 
dovozcem aplikačních a doprav-
ních cisteren rakousko-němec-
ké značky Bauer. Polyestero-
vé aplikační cisterny na jedno-, 
dvou- a třínápravovém podvozku 
mají objem od 6000 do 26 000 l, 
na stejných podvozcích osazené 
aplikační cisterny z pozinkova-
né oceli mají objem od 5200 do 
26 000 l a ocelové dopravní cis-
terny se vyrábějí do objemu 
28 000 l. Cisterny, které si fi rma 
Bauer sama vyrábí, mají nízko 

položené těžiště, které zlepšuje 
jejich jízdní vlastnosti a stabilitu 
na silnici i na svahu. K cisternám 
výrobce nabízí široký výběr pří-
slušenství, do kterého můžeme 

zařadit sání, aplikátory (diskové 
i botkové) i systémy řízení. Cis-
terny jsou vybaveny výkonnými 
šnekovými čerpadly vlastní výro-
by. Pro menší farmáře výrobce 
nabízí ocelové cisterny s obje-
mem od 1000 l, s čerpadlem 
nebo vývěvou a rozstřikovací 
hubicí nebo aplikátorem. Kro-
mě cisteren fi rma Bauer nabí-
zí ještě separátory a kompletní 
sortiment pro míchání a čer-
pání kejdy. Aplikační, dopravní 
a separační techniku doplňuje 
široká nabídka bubnových, mos-
tových a pilotových závlahových 
zařízení.

Druhou značkou, s níž se bu-
dou zemědělci setkávat, je Carre, 
francouzský výrobce strojů na 
zpracování půdy a údržbu trav-
ních porostů. Prvním strojem, 
který zařazuje společnost P & L
do svého portfolia, je nesená ro-
tační plečka Rotanet. Na rámu 
o průřezu 120 x 120 mm jsou osa-
zena hvězdicová kola s šestnácti 
paprsky a roztečí 87 mm. Pra-
covní záběr plečky se pohybuje 
od 1,5 do 12,5 m. Plečka nemá 
nucený pohon, kola se otáčejí 
pouze kontaktem s půdou. Jde 
o osvědčený způsob rozrušování 
půdního škraloupu, provzduš-
ňování půdy a v určitých vývo-
jových fázích i redukce plevelů. 
Plečka je vhodná nejen pro eko-
logické zemědělce, ale doslova 

pro každého farmáře. V nabídce 
budou dva modely – Rotanet 
a Rotanet Control, který bude 
navíc vybaven hydraulickým pří-
tlakem na jednotlivé pracovní 
sekce v rozsahu od 18 do 29 kg. 
Nejdůležitější orgán – hvězdico-
vá kola dováží fi rma Carree od 
amerického výrobce špičkových 
komponentů Yetter. Na přání lze 
plečku vybavit ještě sadou pro 
rovnání povrchu pozemku za 
opěrnými koly a zavlačovači.

Nové modely a inovace
V rámci jednotlivých prezentací 

byli návštěvníci seznámeni s no-
vými modely u některých zastu-
povaných značek. Nový model 
a další novinky hlásí německá 
značka Köckerling. Výrobce při-
chází s novým modelem Master, 
určeným do technologií strip-till. 
Stroj pro pásové zpracování půdy 
má integrovaný systém hnojení 
minerálními hnojivy. V kombina-
ci se zásobníkovým systémem 
Boxer a secím strojem umožňuje 
provést až tři operace jedním pře-
jezdem. Pracovní jednotky pro-
kypří pásek zeminy až do hloub-
ky 30 cm a uloží hnojivo až do 
dvou různých hloubek, následně 
secí stroj zaseje do zpracovaných 
pásků osivo. Master se vyrábí 
s pracovním záběrem 6 m (5,4 m
při rozteči 45 cm). Vzdálenost 
řádků lze nastavit na 75; 45 nebo 

30 cm. Druhou novinkou je před-
seťový kombinátor Allrounder-
-classic-2.0/BIO. Nesený stroj 
s pracovními záběry 4,05; 5,25 
a 5,85 (připravuje se ještě se zá-
běrem 7 m) bez zadního STS vál-
ce je určen nejen pro ekologické 
farmy. Jeho předností je kromě 
vlastního kypření likvidace ple-
velů a výdrolu mechanickou ces-
tou, bez použití chemie. Dalšími 
novinkami značky Köckerling 
jsou pak nové pracovní záběry, 
popřípadě pracovní orgány u již 
existujících modelů. 

S novinkou pro rok 2023 při-
chází rovněž nizozemská značka 
Vredo. Do středu nabídky míří 
samojízdný aplikátor kejdy VT 
– 5536 na dvounápravovém pod-
vozku, s nádrží o objemu 22 000 l,
motorem o výkonu 550 k a uni-
kátní CVT převodovkou vlastní 
konstrukce. Se systémem tur-
bosání dosahuje při přečerpává-
ní minutového výkonu 16 000 l. 

Tím však výčet novinek zda-
leka nekončí. I další motorová 
technika z portfolia fi rmy P & L
má své nové modely. Od výrob-
ce traktorů Deutz-Fahr je to 
model 6135 s čtyřválcovým mo-
torem Deutz o výkonu 143 k. Vy-
stavený traktor byl navíc vyba-
ven plynulou převodovkou TTV. 
Univerzální nosiče nářadí Multi-
one s teleskopickým výložníkem 
jsou od roku 2022 doplněny 
o model 8.5 s motorem o výko-
nu 57 k a výkonným hydraulic-
kým čerpadlem. Italský výrobce 
manipulátorů Faresin přichází 
s modelem 7.32 – kompletně 

přepracovaným a inovovaným 
kompaktním manipulátorem 
s motorem o výkonu 115 k, nos-
ností 3,2 t a výškou zdvihu 7,1 m. 
Novinkou dánského výrobce po-
střikovačů Hardi, doplňující na-
bídku na českém a slovenském 
trhu, je tažený postřikovač Aeon 
s funkční a designově zdaři-
lou nádrží o objemu 4200 nebo 
5200 l, přispívající k optimální-
mu rozložení hmotnosti. Stroj je 
plně odpružen – má hydraulicky 
odpruženou nápravu, listovými 
pružinami odpruženou oj a od-
pružený závěs ramen ParaLift. 
Náprava ComfortTrack, jejíž 

rozchod lze nastavit v rozmezí 
od 1,8 m do 2,25 m, je řiditelná 
a během otáčení následuje stopu 
traktoru. Lze volit ramena s pra-
covním záběrem od 24 do 42 m, 
s podporou vzduchu nebo bez ní. 

Dílčí novinkou u rozmetadel 
Bergmann procházku zakončí-
me. Je jí nové rozmetací ústrojí 
V-Spread s talíři uloženými do 
V a schopností rozmetat těžší 
materiály až do vzdálenosti 36 m. 

Slavnostní předání strojů
Den otevřených dveří využil 

pořadatel také ke slavnostnímu 
předání pětice strojů novým ma-
jitelům. Čestné místo mezi nimi 
měla společnost JASNO, spol. 
s r. o., Jasenná. Rozmetadlo hnoje 
Bergmann TSW 6240 bylo ju-
bilejním strojem Bergmann pře-
daným této společnosti. V rám-
ci vzájemné spolupráce, trva-
jící od roku 2008, dodala fi rma 
P & L do Jasenné úctyhodných 
dvacet strojů Bergmann, od vý-
měnného systému Vario 440 se 
senážní nástavbou a rozmeta-
dlem přes vyvážecí vozy GTW, 
senážní vozy HTW až po rozme-
tadla hnoje. Druhé předávané 
rozmetadlo Bergmann, model 
TSW 2140, si převzal zástupce 
společnosti Zemský hřebčinec 
Tlumačov s. p. o. Třetí stroj, 
předseťový kombinátor Köcker-
ling Allrounder-profi line-750, 
zamířil po skončení akce do 
sídla společnosti Zámoraví, a. s., 
Břest. Celkově čtvrtý a současně 
druhý stroj Köckerling – prutové 
brány Grasmaster 600 si zákaz-

ník – společnost POLMER, spol. 
s r. o., odvezl do Vizovic. Svého 
zástupce mezi předávanou tech-
nikou měla i tuzemská značka 
Tatra. Tahač Tatra Phoenix 4 x 4
byl předán zástupcům společ-
nosti SALIX MORAVA a. s., Hor-
ní Moštěnice. 
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Proběhlo tradiční setkání v Kroměříži
První prosincový den se v prostorách střediska společnosti P & L spol. s r. o. v Kroměříži uskutečnil tradiční den otevřených dveří. Na pozvané zákazníky 
a příznivce zemědělské, komunální a lesní techniky čekaly desítky vystavených strojů. Prohlídku strojů na venkovní ploše doplnily prezentace produktových 
manažerů, na nichž byly představeny i zajímavé novinky. Součástí programu bylo také slavnostní předání pětice strojů zákazníkům. 
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Do kroměřížského střediska dorazily stovky návštěvníků  Foto Jiří Hruška

Novou značkou v portfoliu firmy P & L je výrobce cisteren Bauer  
 Foto Jiří Hruška

Master je nový stroj společnosti Köckerling pro pásové zpracování půdy metodou strip-till  Foto archiv 

Slavnostní předání strojů zákazníkům zakončil společný přípitek 
 Foto Jiří Hruška 

Nesená rotační plečka Rotanet  Foto archiv


